

Золотая Чукотка

№ 16 (5991) 26 апреля 2024 года. Издательство «Крайний Север» — Билибино. Издается с 13 августа 1965 г. Цена в розницу свободная. Мы ждем ваших новостей по тел.: 2-63-93 bilibino@ks.chukotka.ru

Билибинская хоккейная команда «Луч» выиграла чемпионат Чукотки



Амгуэма СИМБИРЦЕВА
Фото: t.me/sport_chukotka

На протяжении пяти дней столицей чукотского хоккея был город Анадырь. В воскресенье, 21 апреля в Ледовом комплексе окружного центра прошли финальные игры Чемпионата по хоккею с шайбой, которые завершили региональные соревнования. Чемпионат среди взрослых команд выиграл билибинский «Луч», а хоккейная команда юных билибинцев привезла серебро турнира. О том, как проходили соревнования на ледовой арене, и какие проблемы стоят перед спортсменами сегодня, рассказывает Олег Коваленко, тренер-преподаватель Билибинской спортивной школы.

— Олег Олегович, как проходили окружные соревнования?

— К соревнованиям мы готовились серьёзно, потому что ранее проиграли «Северную шайбу», завоевав лишь второе место. Одна из главных задач была такой: на турнире высокого уровня отвоевать первое место, тем более что соревнования были посвящены памяти Роберта Депоняна.

Роберт Депонян стоял у истоков создания окружного хоккейного клуба «Динамо», затем возглавил эту команду. Многие годы выступал за популяризацию хоккея с шайбой. В составе сборной Чукотки участвовал в межрегиональных турнирах, Ночной хоккейной лиге в Сочи. Последние годы работал в Горкоммунхозе, активно участвовал в общественной жизни Анадыря. Роберт Депонян скончался в 2022 году.

Для командной игры соревновательный процесс крайне важен, поэтому съездить, поиграть с другими хоккеистами — это и опыт, и удовольствие.

— Кроме взрослой команды наш район был представлен юниорским составом. Каковы успехи у них?

— Очень радует, что в этот раз смогли выехать дети. Они выступили хорошо, заняли второе место. В юношеском первенстве победу одержала команда «Анадырь-1». Что касается игры, то в соревнованиях были качели: инициатива переходила то к одному, то к другим, то счёт оказывался равным. До последних минут интрига сохранялась. Команды показали удивительный для таких обстоятельств открытый хоккей. Не все участники первенства среди детей имеют игровой опыт, но всё же бойцовский характер команда показала. Иван Савельев

был признан лучшим нападающим турнира. Ксюша Бугаёва, Владимир Овчинников демонстрировали отличную игру. Артём Шалабода неплохо отстоял на воротах. Все ребята были молодцами, хорошо выкладывались. Месяц назад мы летали в Хабаровск на соревнования, это дало свои плоды. Для первого выезда ребята показали эффективную результативность, они довольны.

— Как ковалась абсолютная победа чемпионата?

— В борьбе среди взрослых команд кроме билибинцев принимали участие «Полярные медведи» из Угольных Копей, «Водник» из Провидения, хоккейный клуб «Эгвекинот», «Пограничник Северо-Востока» из окружной столицы, а также два состава «Динамо-Анадырь». Звание чемпионов Чукотки и переходящий кубок достался нам после решающего матча. Со счётом 4:2 мы обыграли лидеров прошлого года команду «Динамо-1». Бронзу забрали хоккеисты из «Пограничника Северо-Востока». Наградами отметили и лучших хоккеистов: памятный сувенир получил вратарь Максим Кудрявцев, а Иван Савельев признан лучшим атакующим турнира. Показанный результат — достойный, главное — двигаться дальше!



ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

ИФРАСТРУКТУРА

ЧИСТАЯ ВОДА

Сергей КОРНЕВ

Проблема обеспечения чистой водой жителей села Омолон неоднократно озвучивалась представителями местных властей. Поэтому велась работа для преодоления существующих трудностей. В этом помог федеральный проект.

Накануне заключен муниципальный контракт на постройку нового водопровода, протяженностью 1,3 км и замену водонапорной башни. До 30 ноября текущего года подрядчик ООО «Вершина» обязался выполнить весь комплекс работ, в результате чего 725 омолонцев смогут получать качественную питьевую воду.

Для финансирования работ будут использованы средства в рамках федерального проекта «Чистая вода», который является неотъемлемой частью уже национальный проект «Жилье и городская среда», который был иницирован Президентом РФ Владимиром Путиным.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ГОРОДСКАЯ СРЕДА И НЕ ТОЛЬКО...

Владимир КОЖЕВНИКОВ

Летом этого года продолжится обустройство детских и спортивных площадок, которое затронет не только Билибино, но и национальные села Кепервеем, Анюйск и Илирней.

Так в Анюйске по условиям заключенного контракта до 1 июля будет сооружена многофункциональная площадка с травмобезопасным покрытием. Она позволит сельчанам проводить активный досуг, занимаясь игровыми видами спорта – футболом, волейболом и баскетболом. Предусмотрено также обустройство ограждения и современного качественного освещения.

Кепервеем до 1 августа получит новую детскую площадку на улице Комарова с травмобезопасным покрытием, оборудованную игровыми и спортивными элементами, в том числе каруселью, качелями. Для комфорта будут установлены скамьи, урны, ограждение и светодиодники.

На месте существующей площадки в селе Илирней до конца июля буквально возникнет новая, снабженная спортивными и игровыми элементами. Предусмотрено также обустройство площадки для игры в мини-футбол. Примечательно, что элементное наполнение площадки будет выполнено в соответствии с пожеланиями жителей села.

Продолжат преображаться детские площадки и в Билибино – до 1 августа будет обустроено сразу две во дворах № 3 и № 6 микрорайона Арктика. Предусмотрены работы по монтированию травмобезопасного покрытия, установки новых качелей и установке дополнительного игрового элемента – горки в шестом дворе.

НАШИ ГЕРОИ



Невосполнимая утрата

При исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции погиб наш земляк – Напак Леонид Владимирович.

Леонид Владимирович родился 8 августа 1985 года в селе Уэлькаль Иультинского района Чукотского автономного округа. С 2005 года проживал и работал в городе Билибино.

С 2017 по 2023 годы работал в МП ЖКХ Билибинского района. В мае 2023 года принял

решение о добровольном участии в специальной военной операции. Служил гвардии рядовым в 39-й гвардейской отдельной мотострелковой бригаде.

В ходе штурмовых действий в районе населенного пункта Новомихайловка получил ранения, несовместимые с жизнью.

У Леонида Владимировича остались пятеро детей и жена. Как сообщается в телеграмм-канале главы администрации района, родственникам нашего

земляка будет оказана вся необходимая помощь и поддержка со стороны муниципалитета.

Выражаем глубочайшие со- болезнования всем родным и близким Леонида Владимировича. Его отвага и самоотверженность при исполнении воинского долга заслуживаетуважение и признание. Вечная память герою!

Подготовил Е. Зайцев
Фото t.me/bilibinskiy_raion

ДОСТОЯНИЕ НАРОДА

Встреча единомышленников

Инна ГАЙМЫНАУТ

Фото автора

Настоящие люди – чукчи (лыгъорвэлья) из трёх регионов России: Якутии, Чукотки и Комчатки собрались на IV съезд чукчей в Колымском республики Саха (Якутия) IV Умэктэ чувчеин Республикаэн Саха (Якутия).

10–13 апреля село Колымское Нижнеколымского района в очередной раз стало местом проведения съезда чукчей Дальнего Востока. Программа была очень насыщенной и, по факту, не только чукотским стал съезд, ведь в Колымском и рядом живут люди разных национальностей. Всех их объединяет родная земля.

Благодаря современной связи и активной переписке двух деятельных, неравнодушных к чукотской культуре и языку людей – Анны Кутынкевой, руководителя Билибинского подразделения РОО «Чычеткин вэтгэв» – «Родное слово» и председатель Ассоциации луоравэлланов (чукчей) из Колымского Жанны Дьячковой её с февраля начались другие мероприятия. Так, ко дню международного дня коренных народов была инициирована видеоконференция, где все участники могли познакомиться и представляться на чукотском языке и рассказать о своей деятельности. Прошли ряд других параллельных и совместных мероприятий с привлечением и столичных учёных.

Теперь же прямо в рамках съезда шёл фестиваль «Сохрани свой очаг», где люди начали вспоминать и фиксировать свои родовые «древа» и эти записи все увидели в их родных ярангах. Люди вспомнили и пели мелодии и песни своих предков, сшили и надели одежду такой, какой она была у их родителей. Наша Мария Попкова с Галиной Нотагинагиргиной завлекли играть в чукотские игры не только детей. Прошло много спортивных соревнований, была

даже женская борьба. В данном случае женщины, обхватив друг друга, должны были повалить соперницу. С национальным колоритом прошла эстафета, где участники должны были ползти имитируя движения морских животных на земле и конечно, устроили оленьи бега.

Наши чукотские спортсмены из делегации уверенно взяли там призы. Так студент билибинского техникума Матвей Папков занял первое место в спортивном состязании «Пеший бег» и второе место в состязании по прыжкам через нарты. Ну а лидировал в прыжках через нарты и занял 1-е место билибинский тренер и спортсмен-энтузиаст Дмитрий Турелькут.

Языковое общение на родном – самое важное и в лингвистической части фестиваля первыми на родном выступили дети. Некоторые из них пришли даже с гипсовыми повязками.

Настоящие знатоки языка и чукотской культуры из Чукотки и Якутии докладывали на родном языке компетентной и заинтересованной аудитории педагогов и деятелей культуры на II-й научно-практической конференции по чукотскому языку и культуре «Плнинэмилио мытэртчыын. Мынынмэйэуэвъэн. Мытрывиркын.» (с чук. «Сохраним, Приумножим. Будем говорить.»), которая также прошла в рамках съезда. Участники обменивались не только мнениями, но и книгами. Так, колымская школа получила из рук автора русско-чукотского словаря Григория Ранаврольтина содержательные и ценные книги.

Слушатели села Колымского заинтересованно слушали презентацию о звёздном



небе Анны Кутынкевой. И говоря о звезде «Пэгытти» появляющейся в ночь солнцестояния с которого начинается новый год у чукчей. Говоря о том, что дни теперь всё длинее и длинее, житель села Колымское добавил, что обычно говорили детям: Пълипээрэ ныэргынтоэн уаргынэн. (Мышинными шажками день всё длиннее).

Зрелищной частью стал концерт, где звучали песни на чукотском, эвенском, якутском и, конечно, русском языке – народные русские песни исполнил творческий казачий коллектив из поселка Андрюшкино.

В Колымском есть своя музыкальная школа и её воспитанники, собравшись в оркестр, под руководством педагога исполнили ряд музыкальных произведений.

Все три дня прошли стремительно, в постоянном общении и новых впечатлениях, гости обмениались национальными угощениями от морзверобоев и оленеводов, билибинская делегация побывала везде, даже в редакции газеты «Колымская правда» в посёлке Черский. Возвращались домой, вдохновленные насыщенной программой.

А уже 15 апреля Евгений Сафонов встретился с руководством региональной общественной организации «Чычеткин вэтгэв» (Родное слово), которые поблагодарили главу района за поддержку их инициатив, а Наталью Серёгину – заместителя главы по делам КМНЧ за поездку на съезд в составе делегации. В ходе беседы чычеткины поделились результатами работы и итогами поездки в село Колымское Нижнеколымского улуса Республики Саха (Якутия), где проходил съезд.

В беседе с главой Билибинского района члены организации обозначили главный вопрос: проблему сохранения родного языка. Для решения проблемы было предложено ввести на территории нашего района пилотный проект «Языковое гнездо» – передача этнического языка от старшего поколения к детям дошкольного возраста в условиях полного погружения в языковую среду без перевода. Помимо этого, так же заключили соглашение о развитии сотрудничества, проведение совместных образовательных, социально-культурных и общественно значимых мероприятий по сохранению, развитию и популяризации самобытности, культуры, языков и традиций малочисленных народов.



В ЛУЧАХ ПОБЕДЫ

ПРОДОЛЖЕНИЕ НАЧАЛО НА СТР. 1

Стимула у игроков нет. Я понимаю, что дорого принимать участие за пределами округа, но руководству надо находить выход. Только выезжая за пределы своего спортзала, катка, бассейна мы можем повышать уровень соревновательной деятельности командных видов спорта. Тренеры часто болезненно воспринимают отсутствие среди своих воспитанников чемпионов разных уровней, но мои коллеги понимают, что в наших условиях другое измерение. Я уже рад тому, что мы вырастим здорового и спортивно развитого ребёнка, который сможет найти себя в жизни, потому что спорт помогает становлению личности и закаляет характер.

– Чем для Вас является хоккей?

Хоккей – это моя жизнь. Если бы не он, то, вероятно, и меня бы не было в Билибино, кто знает. Это не работа, это наш дом, к которому мы вместе долго шли. Жаловаться грех, люди добрые нам всегда помогают, благодаря им всё живёт. Развивать любое дело очень сложно без помощи спонсоров.

Нравится подход Евгения Зиновьевича, главы района, который всегда говорит: «Надо стараться для людей, представить им возможности, комфорт, условия». Что бы ни было – парковая зона отдыха в городе или тёплое помещение для болельщиков хоккея, детские

площадки во дворах или экипировка спортсменов. Спорщики всегда найдутся, но мы видим, что город становится красивее и удобнее. Мы, может быть, и вырастим чемпионов, но это не глобальная цель. Она в другом. Живут люди в дальнем маленьком северном городке, значит, им должны быть доступны возможности для развития способностей и талантов. Плавание, хоккей, тренажёрный зал – есть выбор, приходи и занимайся. Ради любимого и нужного дела надо жертвовать и силами, и средствами, тогда и результат будет.

Очередной сезон хоккейного



турнира прошёл в стремительном темпе и с показательным результатом. Праздник хоккея на этом не заканчивается, сегодня спортсмены ставят запястье и продолжают тренироваться. Спасибо руководителям и спонсорам за поддержку взрослой и юношеской сборных. Командам – за участие и поединки. Этот сезон запомнится яркой игрой и по-настоящему «живыми» хоккейными историями.

Редакция газеты «Золотая Чукотка» поздравляет Олега Олеговича Коваленко с днём рождения и выражает признательность за постоянное сотрудничество. Мы хотим выразить нашу глубокую благодарность за вдохновение и энтузиазм, который Вы вкладываете в спортсменов. Пусть Ваши команды всегда радуют болельщиков своими замечательными играми и победами. Спасибо Вам за самоотверженную работу и преданность хоккею!

Было клёво!

Амгуэма СИМБИРЦЕВА

Фото из открытых источников

Критериев хорошей рыбалки не так много – крепкий лёд, яркое солнце, отсутствие ветра и отличный клёв. Все составляющие долгожданного праздника были в минувшее воскресенье, 21 апреля на озере в пяти километрах от Анюйска.

Рыбацкие соревнования «Окуньфест» по подлёдной ловле прошли в Анюйске. Водоёмы, которые окружают село со всех сторон, славятся хорошей рыбалкой – в них добывают увесистых окуньков да щук. Поэтому в конце зимы, когда в предвкушении тепла рыбка начинает активничать и клюет на любое живое лакомство, анюйцы проводят праздник, ставший народным. Начинался он как поселковый фестиваль, но добрая слава распространяется быстро, и вот уже к соревнованию присоединяются жители из других сёл.



В семье Нестеровых в этот день двойная радость – из зоны проведения специальной военной операции в краткосрочный отпуск приехал отец – воин, защитник Отечества.



Для анюйцев рыбалка не просто хобби. Это особый вид спорта, где состязаются в азарте и мастерстве. Поэтому и количество участников растёт. В поисках рыбакского счастья к фестивалю присоединяются даже дети, не говоря уже об умельцах со стажем. Фестиваль стал традицией, так сказать, анюйским брендом, «У сельчан должна быть насыщенная жизнь и интересный досуг», – убеждены организаторы соревнований.

Наиболее активный этап состязаний – бурение лунки. Здесь самым шустрым рыбаком стал Константин Коврижин, который легко вскрыл озёрный лёд за 30 секунд. Ему не уступила в хватости Татьяна Папанова, она прибыла на соревнования из Кепервеема. А вот первого окунька на зависть всем поймал школьник Коля Колимбетов.

К обеду клёв у всех уже шёл на ура. Победителем в суммарном весе улова признан рыбак Александр Колимбетов с результатом 2 килограмма 750 грамм. Правда, в конце зимы крупная рыбина ещё лежит на глубине, греется и только-только начинает просыпаться. Потому максимальную по размеру рыбку словила Виктория Коврижина, это оказался поджарый окунёк, успевший за сезон вытянуться на 35,5 сантиметров.

Кашеварить на заснеженном берегу одно удовольствие! Разнообразного угощения и горячего чая хватило всем. Организаторы тщательно продумали и то, чем можно развлечь прогорящих участников и болельщиков. Бег по сугробам, перетягивание палки и каната, снежный футбол проводил учитель физкультуры Савр Манджиев. Праздник получился семейным и тёплым, самой дружной на соревновании «Окуньфест» стала семья Колимбетовых.

Всем победителям вручили подарки от земляков – спонсоров турнира, а соцсети пестрели словами благодарности за незабываемый фестиваль.

Беззаявительный порядок лова рыбы

По данным ИА «Чукотка» участники спецоперации из числа коренных малочисленных народов Чукотки (КМНЧ) получат новую льготу. По поручению губернатора округа они смогут ловить рыбу без оформления заявок.

По действующим сейчас правилам, чтобы получить разрешение на традиционное рыболовство, всем представителям КМНЧ необходимо до 1 сентября подать заявки в Северо-Восточное территориальное управление Росрыболовства.

Участники специальной военной операции не могут оперативно это сделать, а после возвращения домой им нельзя ловить рыбу без разрешения. «По инициативе губернатора Владислава Кузнецова решили этим категориям граждан разрешить лов рыбы без заявок. На прошлой неделе письмо за подписью главы округа отправили в Росрыболовство, ждём ответа», – рассказал заместитель губернатора, начальник окружного департамента сельского хозяйства и продовольствия Сергей Давидюк.

В департаменте уточнили, что в путина этого года коренные жители будут рыбачить по старым правилам. Предполагается, что новая льгота начнёт действовать с 2025 года. Напомним, что сейчас на Чукотке действует 46 региональных мер поддержки участников специальной военной операции и членов их семей. Среди них освобождение от платы за детсад и от транспортного налога, оплата проезда и лечения в санаториях, компенсация затрат на получение платного высшего образования для детей и другие.

«Прокуратурой Билибинского района приняты меры к обязанности ГКУ «Чукотское лесничество» провести плановый (рейдовый) осмотр лесных участков»

Прокуратурой Билибинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере лесопользования, в ходе которой выявлено бездействие Государственное казенное учреждение Чукотского автономного округа «Чукотское лесничество» при осуществление лесного надзора.

Установлено, что в 2021 году ООО «РегионТранзитГрупп» поврежден мохорастительный слой лесных участков, расположенных на территории Билибинского участкового лесничества.

При этом, не оформлено плановое (рейдовое) задание на проведение осмотра лесных участков с поврежденным мохорастительным слоем. В этой связи, прокуратурой района направлено административное исковое заявление в Билибинский районный суд, по результатам рассмотрения которого суд признал бездействие лесничества и обязал его в течение 12 месяцев провести необходимые мероприятия в рамках осуществления лесного надзора.

Подготовил С. Корнев

ПОНЕДЕЛЬНИК
29 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.20, 06.10 «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ», Х/Ф (0+).
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.20 «БЕЛЫЕ РОСЫ», Х/Ф (12+).
09.00 Умницы и умники (12+).
09.45 Слово пастира (0+).
10.15 Модный приговор (0+).
11.10 Играем свадьбу! (12+).
12.15 Повара на колёсах (12+).
13.10 Видели видео? (0+).
14.10 «Собор», т/с (16+).
18.00 Вечерние новости.
18.20 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» (16+).
21.00 «Время».
21.35 «По законам военного времени. Битва за Ростов», т/с (12+).
23.35 «ДЖИЛЬДА», Х/Ф (16+).
01.45, 02.30, 03.15, 04.00, 04.45, 05.20 Подкаст. Лаб (16+).

РОССИЯ

- 05.15 «Принцесса и нищенка», т/с (16+).
06.50 «Две жизни», т/с (12+).
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.40, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном (12+).
11.50 Жизнь и судьба (12+).
12.15, 14.30 «Невеста комдива», т/с (12+).
17.50 Песни от всей души (12+).
21.20 «Любовь преодолеет всё», т/с (16+).
00.30 «Доктор Анна», т/с (12+).
02.30 «Тайны следствия», т/с (16+).
04.05 «Версия», т/с (16+).

НТВ

- 07.05 «Марлен», т/с (16+).
10.00, 12.00, 18.00, 21.00 «Сегодня».
10.20, 12.20 «Пёс», т/с (16+).
18.20 Следствие вели... (16+).
21.30 «Емеля», т/с (16+).
01.40 О любви (12+).
03.40 «Агентство скрытых камер», т/с (16+).
04.10 «Сёмин», т/с (16+).

СТС

- 08.00, 07.50 Ералаш (0+).
08.30 «Маша и Медведь», м/ф (0+).
11.00 «Уральские пельмени». Смехbook (16+).
11.10 «МОЙ ДРУГ РОБОТ», Х/Ф (6+).
13.20 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ», Х/Ф (16+).
15.05 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-2», Х/Ф (16+).
16.50 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-3», Х/Ф (16+).
18.55 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ». ИНТЕРНЭШНЛ, Х/Ф (16+).
21.10 «Монстры на каникулах», м/ф (6+).
23.00 «Монстры на каникулах-2», м/ф (6+).
00.45 «ЖУТКАЯ СЕМЕЙКА», Х/Ф (16+).
02.40 «СДЕЛАНО В ИТАЛИИ», Х/Ф (16+).
04.20 «Выжить после», т/с (16+).
07.25 6 кадров (16+).
07.40 Мультфильмы (0+).

КУЛЬТУРА

- 08.30 «Кот-рыболов». «Исполнение желаний». «Сказка о золотом петушке», м/ф (12+).
09.50 «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА», Х/Ф (0+).
12.00 «Культурный отдых. Дачный вопрос. 1900-е...», д/ф (12+).
12.30 «Месяц в деревне», спектакль (12+).
15.40 Гала-концерт VI Всероссийского конкурса молодых исполнителей «Русский балет» (12+).
18.05 «Абриэла Комлева. Жизнь в танце», д/ф (12+).
19.05 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ», Х/Ф (0+).
20.40 Песня не прощается... 1971 г. - 1972 г. (12+).
21.30 Новости культуры (12+).
21.45 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ», Х/Ф (0+).
00.00 «ДАЧНИКИ», Х/Ф (12+).
01.40 «Огненные птицы», д/ф (12+).
02.20 «СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ», Х/Ф (0+).
04.10 Искатели. «Загадка исчезнувшей коллекции» (12+).

МАТЧ ТВ

- 15.00 Игра миллионов (12+).
15.30 Всё о главном (12+).
16.00, 19.00, 23.50, 01.55 Новости.

- 16.05, 23.00, 02.00, 08.00 Все на Матч! (12+).
19.05 «Команда МАТЧ», м/ф (0+).
19.25 «Галина Кулакова. Три раза вокруг Земли», д/ф (12+).
19.55, 09.00 ЕвроФутбол. Обзор (0+).
20.55 Регби. Суперкубок России. «Стрела-Ая Барс»-«Локомотив-Пенза» из Саранска.

- 23.55 Смешанные единоборства. UFC. Матеус Николау против Алекса Переца (16+).
02.30 «ЧЕМПИОНЫ», Х/Ф (0+).
04.30 Футбол. МИР Российской премьер-лига. «Ростов»-«Оренбург» (0+).
06.45 После футбола с Георгием Черданцевым (16+).
10.00 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. Мужчины (0+).
11.55 Новости (0+).
12.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Майнц»-«Кёльн» (0+).
14.00 Стрельба из лука. Кубок мира. Блочный лук. Команды (0+).

ВТОРНИК
30 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 «БЕЛАЯ НОЧЬ, НЕЖНАЯ НОЧЬ...», Х/Ф (16+).
08.00 Доброе утро (0+).
10.15 Модный приговор (0+).
11.10 Играем свадьбу! (12+).
12.15 Повара на колёсах (12+).
13.05 Видели видео? (0+).
14.00 «Собор», т/с (16+).
18.00 Вечерние новости.
18.20 Эххх, разгуляй! (16+).
21.00 «Время».
21.35 «МАЖОР В СОЧИ», Х/Ф (16+).
23.45 «МЕГРЭ И ТАИНСТВЕННАЯ ДЕВУШКА», Х/Ф (16+).
01.20, 02.05, 02.50, 03.35, 04.20, 05.05, 05.40 Подкаст. Лаб (16+).

РОССИЯ

- 05.15 «Принцесса и нищенка», т/с (16+).
06.50 «Две жизни», т/с (12+).
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.40, 21.05 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном (12+).
11.50 Жизнь и судьба (12+).
12.15, 14.30 «Невеста комдива», т/с (12+).
17.50 Песни от всей души (12+).
21.20 «Любовь преодолеет всё», т/с (16+).
00.30 «Доктор Анна», т/с (12+).
02.30 «Тайны следствия», т/с (16+).
04.05 «Версия», т/с (16+).

НТВ

- 07.05 «Марлен», т/с (16+).
10.00, 12.00, 18.00, 21.00 «Сегодня».
10.20, 12.20 «Пёс», т/с (16+).
18.20 Следствие вели... (16+).
21.30 «Емеля», т/с (16+).
01.40 О любви (12+).
03.40 «Агентство скрытых камер», т/с (16+).
04.10 «Сёмин», т/с (16+).

СТС

- 08.00, 07.50 Ералаш (0+).

- 08.30 «Маша и Медведь», м/ф (0+).

- 11.00 «Уральские пельмени». Смехbook (16+).

- 11.10 «СЕМЕЙКА ВАМПИРОВ», Х/Ф (6+).

- 13.40 «СЕМЕЙКА ВАМПИРОВ-2», Х/Ф (6+).

- 15.35 «СЕМЕЙКА ВАМПИРОВ-3», Х/Ф (6+).

- 17.35 «Монстры на каникулах», м/ф (6+).

- 19.20 «Монстры на каникулах-2», м/ф (6+).

- 21.05 «Монстры на каникулах-3». Море зовёт», м/ф (6+).

- 23.00 «БЮРО МАГИЧЕСКИХ УСЛУГ», Х/Ф (12+).

- 01.20 «ЖУТКАЯ СЕМЕЙКА. СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ», Х/Ф (16+).

- 03.25 «О ЧЁМ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ. ПРОДОЛЖЕНИЕ», Х/Ф (16+).

- 05.00 «Выжить после», т/с (16+).

- 07.20 6 кадров (16+).

- 07.40 Мультфильмы (0+).

КУЛЬТУРА

- 08.30 «Петя и Красная шапочка». «Котенок по имени Гав», м/ф (12+).

- 09.45 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ», Х/Ф (0+).

- 12.00 «История русского быта. Дача», д/ф (12+).

- 12.30 «Дачная жизнь» (12+).

- 14.00 Исторические курорты России. «Куккала. Рай на берегу Финского залива» (12+).
14.25 «БИБЛИЯ В ЖИВОПИСИ. РИМСКИЕ КАТАКОМБЫ», Х/Ф (12+).

- 15.20 Обиленный концерт государственного академического Воронежского русского народного хора имени К. И. Массалитинова (12+).

- 16.25 «ПОДКИДЫШ», Х/Ф (0+).

- 17.35 Пешком... (12+).

- 18.05 «Владимир Фортов. Прикоснуться к солнцу», д/ф (12+).

- 18.55 «НАША ДАЧА», Х/Ф (0+).

- 20.25 Песня не прощается... 1978 г. (12+).

- 21.30 Новости культуры (12+).

- 21.45 «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА», Х/Ф (0+).

- 00.00 «ЛЕТНИЕ ЛЮДИ (ДАЧНИКИ)», Х/Ф (12+).

- 01.30 Клуб «Шаболовка», 37. Александр Олешко и группа «Раги Ганги» (12+).

- 02.35 «ДЕВУШКА БЕЗ АДРЕСА», Х/Ф (0+).

- 04.05 Искатели. «Бермудский треугольник Белого моря» (12+).

- 04.50 «Конфликт», м/ф (12+).

МАТЧ ТВ

- 15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).

- 15.30 Наши иностранцы (12+).

- 16.00, 19.00, 21.55, 23.50, 01.55 Новости.

- 16.05, 02.00, 06.05, 09.00 Все на Матч! (12+).

- 19.05 Лица страны. Анастасия Брызгалова (12+).

- 19.25 Звёзды без правил (12+).

- 20.25 Профессиональный бокс. Оскар Де Ла Хойя против Рикардо Майорги (16+).

- 21.05 Профессиональный бокс. Артуро Гатти против Джесси Джеймса Лейхи (16+).

- 21.35 Специальный репортаж (12+).

- 22.00, 05.15 Футбол. МИР Российской Премьер-лиги. Обзор тура (0+).

- 22.50 Формула-1. Гаснут огни (12+).

- 23.55 Футбол. МЕЛБЕТ Первая Лига. «Родина»-«Тюмень» (0+).

- 04.45 «Выжить после», т/с (16+).

- 07.05 6 кадров (16+).

- 07.40 Мультфильмы (0+).

КУЛЬТУРА

- 08.30 «Бесконечная такса». «Паровозик из Ромашкова». «Царевна-лягушка», м/ф (12+).

- 09.30 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ», Х/Ф (0+).

- 11.05 «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА». МОЙ ОТЕЦ ЗАПРЕЩАЛ, ЧТОБЯ Я ПОЛЬКУ ТАНЦЕВАЛ!», Х/Ф (12+).

- 11.45 «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА», Х/Ф (0+).

- 13.55 Исторические курорты России. «Терийоки. Чаепитие на веранде» (12+).

- 14.25 «БИБЛИЯ В ЖИВОПИСИ. МОЗАИКИ РАВЕННЫ», Х/Ф (12+).

- 15.15, 02.55 «Соловийный рай», д/ф (12+).

- 16.00 Виктор Захарченко и государственный академический Кубанский казачий хор (12+).



19.15 Пряничный домик. «Казахский национальный костюм» (12+).
19.45, 03.45 VI Великопостный хоро-
вой фестиваль. Сергей Рахмани-
нов. «Литургия Святого Иоанна
Златоуста» (12+).
20.45 К 95-летию со дня рождения
Георгия Гачева. «Семейная ко-
медиа. Георгий Гачев и Светлана
Семенова» (12+).
21.45 Открытая книга. Родион Белецкий.
«Чужой ребёнок» (12+).
22.15 Спокойной ночи, малыш! (0+).
22.30 «ЗОЛУШКА», ДОБРЫЕ ЛЮДИ,
ГДЕ ЖЕ ВЫ?, X/F (12+).
23.10 Энigma. Владислав
Сулимский (12+).
23.55 «ЖЕНИТЬБА»
БАЛЬЗАМИНОВА, X/F (6+).
01.20 «Владимир Фортов. Прикоснуться к
солнцу», д/ф (12+).

МАТЧ ТВ

15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).
15.30 Вид сверху (12+).
16.00, 19.00, 21.55, 23.50, 01.55 Новости.
16.05, 02.00, 09.00 Все на Матч! (12+).
19.05, 21.35 Специальный репортаж (12+).
19.25 Звёзды без правил (12+).
20.25 Профессиональный бокс.
Рой Джонс против Клинтона
Вудса (16+).
21.15 Профессиональный бокс.
Рой Джонс против Антонио
Тарвера (16+).
22.00 Футбол. Лига чемпионов.
Обзор (0+).
22.50 Большой Хоккей (12+).
23.55 Булинг. BetBoom чемпионат
России.
03.15 Футбол. FONBET кубок России.
Финал (0+). ЦСКА-«Зенит» (0+).
06.45 Футбол. Лига Европы. 1/2 финала.
«Рома»-«Байер» (0+).
10.00 Футбол. Лига Европы. 1/2 финала.
«Марсель»-«Атланта» (0+).
11.55 Новости (0+).
12.00 Волейбол. Чемпионат России.
PARI Суперлига. Мужчины. Финал.
«Динамо»-«Зенит-Казань» (0+).
14.00 Стрельба из лука. Кубок
мира. Классический лук. Личное
первенство (0+).

ПЯТНИЦА 3 МАЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро (0+).
09.00 Новости.
09.10 Модный приговор (0+).
10.00 Жить здорово! (16+).
10.45, 17.00 Информационный
канал (16+).
15.15 Давай поженимся! (16+).
16.05 Мужское/Женское (16+).
18.00 Вечерние новости.
18.40 Человек и закон (16+).
19.45 Поле чудес (16+).
21.00 «Время».
21.45 «По законам военного времени.
Враг за спиной», т/с (12+).
23.45 «ВАРАВВА», X/F (16+).
03.15, 04.00, 04.45, 05.25 Подкаст.
Лаб (16+).

РОССИЯ

05.15 «МАЙСКИЙ ДОЖДЬ», X/F (12+).
06.50 «Две жизни», т/с (12+).
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.40, 21.15 Вести. Местное
время.
09.55 О самом главном (12+).
11.50 Жизнь и судьба (12+).
12.15, 14.30 «Город невест», т/с (12+).
17.50 Песни от всей души (12+).
21.30 Удивительные люди. Новый
сезон (12+).
23.55 «НОВЫЙ МУЖ», X/F (12+).
03.25 «ЗАПОВЕДНИК», X/F (16+).

НТВ

07.10 «Марлен», т/с (16+).
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
01.00 «Сегодня».
10.25, 12.35, 15.25 «Пёс», т/с (16+).
18.45 За гранью (16+).
19.50 ДНК (16+).
21.40 «Ёмеля», т/с (16+).

01.25 Захар Прилепин. Уроки
русского (12+).
01.55 Своя правда (16+).
03.50 Квартирный вопрос (0+).
04.50 «Сёмин. Возмездие», т/с (16+).

СТС

08.00, 07.50 Ералаш (0+).
08.30 «Маша и Медведь», м/ф (0+).
11.00 «Уральские пельмени».
Смехbook (16+).
14.35 Шоу «Уральские пельмени» (16+).
01.00, 02.00 Импровизаторы (16+).
03.00 Кино в деталях (18+).
04.00 «ХРОНИКИ ХУАДУ. ЛЕЗВИЕ
РОЗЫ», X/F (18+).
05.40 «РЕГБИ», X/F (16+).
07.10 6 кадров (16+).
07.40 Мультфильмы (0+).

КУЛЬТУРА

08.30 «Сергий Радонежский. Путь
подвижника», д/ф (12+).
09.05 Легенды мирового кино (12+).
09.35 «Новые люди села
Вятского», д/ф (12+).
10.30 «НАША ДАЧА», X/F (0+).
12.00, 14.30, 19.00, 21.30, 02.10 Новости
культуры (12+).
12.15 «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЬЕ», X/F (6+).
14.00 Открытая книга. Родион Белецкий.
«Чужой ребёнок» (12+).
14.45 Власть факта. «Россия в судьбе
Монголии» (12+).
15.25 «ИСТРЕБИТЕЛИ», X/F (12+).
17.05 «... Так было суждено», д/ф (12+).
17.45 «Запечатлённое время». «У теплого
моря», д/ф (12+).
18.15 Энigma. Владислав
Сулимский (12+).
19.15 Письма из провинции (12+).
19.50, 03.55 VI Великопостный хоро-
вой фестиваль. Андрей Микита.
«Сохранивший веру» (12+).
20.45 К 95-летию со дня рождения
Георгия Гачева. «Семейная ко-
медиа. Георгий Гачев и Светлана
Семенова» (12+).
21.45 Линия жизни (12+).
22.40 «ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ», X/F (12+).
00.30 2 Верник 2. Станислав
Любшин (12+).
02.25 «ЗВЕЗДОПАД», X/F (12+).
04.45 «И смех и грех», м/ф (12+).

МАТЧ ТВ

15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).
15.30 Большой Хоккей (12+).
16.00, 19.00, 21.55, 23.50 Новости.
16.05, 03.55, 08.30 Все на
Матч! (12+).

19.05 Небесная грация (0+).
19.25 Звёзды без правил (12+).

20.25 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

21.10 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Сонга Яонга (16+).

21.35 Лица страны. Заурбек Пагаев (12+).

22.00, 05.00 Футбол. Еврокубки.
Обзор (0+).

22.50 «Галина Кулакова. Три раза вокруг
Земли», д/ф (12+).

00.30 Смешанные единоборства. One FC (16+).

04.30 Формула-1. Гаснут огни (12+).

06.25 Футбол. Чемпионат Германии.
«Хоффенхайм»-«Лейпциг» (0+).

09.30 РецепТура (0+).

10.00 Булинг. BetBoom чемпионат
России (0+).

11.55 Новости (0+).

12.00 Смешанные единоборства. One FC (16+).
Наталья Дьячкова против
Смиллы Санделл.

14.00 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).
15.30 Большой Хоккей (12+).
16.00, 19.00, 21.55, 23.50 Новости.
16.05, 03.55, 08.30 Все на
Матч! (12+).

19.05 Небесная грация (0+).
19.25 Звёзды без правил (12+).

20.25 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

21.10 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Сонга Яонга (16+).

21.35 Лица страны. Заурбек Пагаев (12+).

22.00, 05.00 Футбол. Еврокубки.
Обзор (0+).

22.50 «Галина Кулакова. Три раза вокруг
Земли», д/ф (12+).

00.30 Смешанные единоборства. One FC (16+).

04.30 Формула-1. Гаснут огни (12+).

06.25 Футбол. Чемпионат Германии.
«Хоффенхайм»-«Лейпциг» (0+).

09.30 РецепТура (0+).

10.00 Булинг. BetBoom чемпионат
России (0+).

11.55 Новости (0+).

12.00 Смешанные единоборства. One FC (16+).
Наталья Дьячкова против
Смиллы Санделл.

14.00 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).
15.30 Большой Хоккей (12+).
16.00, 19.00, 21.55, 23.50 Новости.
16.05, 03.55, 08.30 Все на
Матч! (12+).

19.05 Небесная грация (0+).
19.25 Звёзды без правил (12+).

20.25 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

21.10 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Сонга Яонга (16+).

21.35 Лица страны. Заурбек Пагаев (12+).

22.00, 05.00 Футбол. Еврокубки.
Обзор (0+).

22.50 «Галина Кулакова. Три раза вокруг
Земли», д/ф (12+).

00.30 Смешанные единоборства. One FC (16+).

04.30 Формула-1. Гаснут огни (12+).

06.25 Футбол. Чемпионат Германии.
«Хоффенхайм»-«Лейпциг» (0+).

09.30 РецепТура (0+).

10.00 Булинг. BetBoom чемпионат
России (0+).

11.55 Новости (0+).

12.00 Смешанные единоборства. One FC (16+).
Наталья Дьячкова против
Смиллы Санделл.

14.00 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).
15.30 Большой Хоккей (12+).
16.00, 19.00, 21.55, 23.50 Новости.
16.05, 03.55, 08.30 Все на
Матч! (12+).

19.05 Небесная грация (0+).
19.25 Звёзды без правил (12+).

20.25 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

21.10 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Сонга Яонга (16+).

21.35 Лица страны. Заурбек Пагаев (12+).

22.00, 05.00 Футбол. Еврокубки.
Обзор (0+).

22.50 «Галина Кулакова. Три раза вокруг
Земли», д/ф (12+).

00.30 Смешанные единоборства. One FC (16+).

04.30 Формула-1. Гаснут огни (12+).

06.25 Футбол. Чемпионат Германии.
«Хоффенхайм»-«Лейпциг» (0+).

09.30 РецепТура (0+).

10.00 Булинг. BetBoom чемпионат
России (0+).

11.55 Новости (0+).

12.00 Смешанные единоборства. One FC (16+).
Наталья Дьячкова против
Смиллы Санделл.

14.00 Смешанные единоборства. UFC.
Петр Ян против Жозе Альдо (16+).

15.00, 23.20 Игра миллионов (12+).
15.30 Большой Хоккей (12+).
16.00, 19.00, 21.55, 23.50 Новости.
16.05, 03.55, 08.30 Все на
Матч! (12+).

19.05 Небесная грация (0+).
19.25 Звёзды без правил (12+).

20.25 Смешанные единоборства. UFC.

КОНЦЕРТ



Соломея ВРАЖНОВА
Фото автора

На прошлой неделе с успехом прошел очередной отчетный концерт Центра дополнительного образования Билибино. Это самое важное и ответственное мероприятие, лучше всего демонстрирующее результат работы за весь минувший год. Такой концерт не просто подведение итогов, а показатель сплоченности каждого коллектива и его творческих достижений, уровня исполнительского мастерства. Ещё больше спрос, когда планка поднята высоко и прочно, а заведение год из года доказывает свой высокий уровень. Уже много лет Центр дополнительного образования собирает на свой отчетный концерт почти весь город, и не мудрено, сложно найти семью, чей бы ребёнок не был занят в дополнительном образовании.

Этот год не стал исключением, зрители стали собираться на концерт намного раньше – всем хотелось занять самые лучшие и удобные места. Начало концерта предвещала красавая, вдохновляющая музыка, а также голоса детей и взрослых. Они провозглашали самое ценное и важное для жителей нашей страны: жизнь и достоинство, любовь и патриотизм, крепкая семья и единство России, историческая память и созидательный труд, дружба и добро.

А затем начался зажигательный танец в стиле флеш-моб в исполнении Театра эстрадного танца «ТЭТ», мальчишки и девчонки расположились по всему залу в хореографическом действе.

«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»

После яркого открытия концерта на сцену вышли ведущие: воспитанники Центра Мирослав и Варвара Левченко, а также семья педагога ЦДО Алина Чекуракова с сыном Эриком. Они-то рассказали, что концерт получил своё название из-за одного из самых масштабных движений нашей страны – «Движения первых» («ДП»). «ДП» – это возможность стать лучшей версией себя уже с 6 лет и до беспредельного возраста, развиваться, совершенствоваться, расти, познавать нового, стараться быть первым во всём. Вот и первым выступлением концерта ведущие провозгласили стихотворение «Я себя не мыслю без России» в исполнении воспитанницы театральной студии «Экспромт» Алисы Полищук. Эстафету у неё принял один из самых милых и трогательных номеров концерта, ведь на сцену вышли самые маленькие воспитанники образовательного учреждения, ученики Таисии Кузьминой, члены коллектива «АТ-Dance» с номером «Наш лес». Зал одарил их бурными аплодисментами.

Среди основных направлений «ДП» – развитие культуры и искусства. Участники хора «Душа народа» нашли себя в

Будь первым!

исполнении народных песен. Тех, что воплощают духовную силу русской нации, отражая в каждой ноте богатство истории, традиций и быта. Продолжили тему народного вокального творчества ансамбли «Калинка» и «Потешки», исполнившие песню «Шкатулка». Продолжили тему русской культуры яркие и колоритные воспитанницы студии «АТ-Dance» Аня и Тоня Авилович, исполнившие хореографический этюд «Почаёвничали». Продолжили погружение в культуру титульной нации нашей страны представительницы этого же объединения, младшие школьницы, в образах дымковских игрушек. Их появление в программе концерта очень символично, ведь мастерить такие игрушки собирались целыми семьями. Все вместе месили глину, лепили, сушили и обжигали получившиеся фигурки.

В этом году воспитанник Центра Мирослав Левченко впервые принял участие во II съезде «Движения первых», о чём поведал со сцены, на которую затем с дебютом вышла его сестренка Варя, исполнившая песню «Баба Нина».

КАЛЕЙДОСКОП ТАЛАНТОВ

Следующим номером стало выступление активистки и победительницы многих вокальных конкурсов Ксении Биденко. В этот раз Ксюша исполнила песню «Барыня». Не только песнями славится Центр дополнительного образования, но и актерским искусством. Со сцены это продемонстрировали участники Театральной студии «Экспромт» с номером «Дебют», в котором в полной мере



отразили чувства, мысли и переживания артистов перед первым выходом на публику.

Далее последовали два ярких номера «Замечательный сосед» и «Механический ритм» Театра эстрадного танца «ТЭТ», их выступления зрители всегда встречают теплом и бурными овациями. Впрочем, и следующих артистов искупают в море аплодисментов. Мальчишки и девчонки из «АТ-Dance» исполнили танцы «Ягодамалинка» и «Выйду на улицу».

В этом году две яркие пары представили наш регион на большом Кадетском балу в Москве. Прекрасная половина этих дуэтов – Анастасия Губайдулина и Виктория Шулепова – подготовила номер «Ласточка», заставивший публику затаить дыхание и подумать об огоньке, который мы можем разжечь, а можем потушить внутри себя. Эстафету у них приняли маленькие участники ансамбля детской песни «Бусы», они исполнили песню «Матрёшка». Следующими на сцену вышли представители Театра эстрадного танца «ТЭТ» с номером «Позови меня с собой». Следующими выступил ансамбль «Раздолье», ребята спели песню «В лесу канарейка» под аккомпанемент баяна. А «Экспромт» показал сценку «Сказочки» и продекламировал эстрадный монолог «Репетиция». Спели под баян песню «Неделька» участники ансамбля «Калинка», а коллектив «Забавушка» исполнил песню «Ой на горе калина». Нежным и красивым получился номер «Ромашковые поля» в исполнении Алисы Сясиной и Даши Сташук. Как ходить в «Амбар за мукой» поведал ансамбль «Потешки». Театр эстрадного танца ТЭТ продемонстрировал номера «Пойду плясать» и «Марусечка», а «АТ-Dance» – «Жить красиво».

СЛУЖЕНИЕ РОДИНЕ

Ведущие напомнили зрителям, что служить своей родине и помнить её историю – обязанность каждого россиянина, продолжила патриотическую тему воспитанница театральной студии «Экспромт» София Назарова со стихотворением «Любите Россию». «Прости, прощай» спели воспитанники ВПК «Отвага», а их товарищи из «Вымпела» подготовили показательные выступления.

Ближе к финалу концерта юнармейцы подготовили проникновенный номер «Своих не бросаем». Красивым, знаковым и символичным стало завершение концерта, в ходе которого руководитель «ТЭТа» Екатерина Левченко записала от лица всех воспитанников Центра и зрителей обращение к солдатам, находящимся в зоне СВО.

«Специальная военная операция показала, как много в стране мужчин, которые обладают мужеством, любят свою Родину, готовы встать на её защиту в трудный час. Казалось бы только недавно некоторые из вас были такими же, как эти ребята, стоящие на сцене, вы посещали различные кружки Центра дополнительного образования, а сейчас шлёт нам весточки из зоны СВО. Это дорого стоит! Вы выполняете трудную работу, связанную с риском. Ваши родственники волнуются за вас больше, чем кто-либо. И поверьте, не было ни единого дня, чтобы мы не думали о том, что сейчас с вами, как вы...



«Мы очень хотим сказать вам о том, что гордимся вами. Благодарность вам за спокойную жизнь навсегда в наших сердцах. Ваша сила и мужество вдохновляют всех нас. Наше дело правое! Победа будет за нами! С глубоким уважением, ваши друзья, родственники, земляки», – гласило послание записанное из уст Екатерины Левченко.

В это время на весь зал растянули большой триколор и все хором пели песню «За Россию», а зрительный зал пестрел табличками с надписями в поддержку наших бойцов. Многие растигались, по телу бежали мураски. В такие моменты осознаешь, что слова «единий народ», «нация» «россияне» – это не просто буквы на бумаге, а люди, объединенные великой силой, силой любви Родине.

Билибинцы благодарят Центр дополнительного образования за огромную, просто титаническую работу на благо детей, а также за воспитание и сохранение патриотизма, истинных ценностей и великой культуры нашей страны! Благодаря вашему труду становится ясно, что быть первым – значит быть лучшей версией себя.

Моя семья – моя Россия!

Пелагея УСТЮГОВА

Фото из архива БШИ

В субботу 20 апреля в Большом зале Дворца культуры состоялся отчетный концерт Билибинской школы искусств «Моя семья – моя Россия!», посвященный Году семьи. Тут были все жанры, все возрасты – искусство, созданное трудом преподавателей и воспитанников школы.

Зрителей встретила красиво украшенная сцена. В качестве детали декора организаторы использовали ромашки – символ главного семейного праздника нашей страны. Серединками ромашек стали самые узнаваемые элементы российской культуры: жостовская роспись, гжель, эскимосские мячи и т. п. Эпиграфом концертного действия стали красивые слова о семейном счастье, красивым продолжением которого стала песня о семье в исполнении сводного хора школы искусств.



Рады приветствовать вас в юном месяце апреля в Году семьи. Рады принять вас в нашу большую творческую семью и приветствуем на концерте «Моя семья, моя Россия», – открыла мероприятие заместитель директора по воспитательной работе Ольга Кузнецова-Жиленко.

Далее эстафету принял оркестр русских народных инструментов, исполнивший «Во поле берёза стояла», «Ласковый вальсик», «Песня». Затем перед зрителями выступила балеринка – Анастасия Волкова, озарившая зал красотой, грацией, нежностью и невесомостью. Перед выступлением следующих артистов было из-за кулис продекламировано красивое стихотворение, лейтмотивом которого являлась фраза «хорошее место родное, домой так и тянет меня».

О самом главном человеке в семье исполнил песню «Любимый папа» Младший хор, а также «Вышел дождик на



Национальный танец ансамбля «Тиркытири»

парад». Мелодии Кубы подарил зрителям Мирон Чиликин, сольно исполнивший на гитаре композицию «Хабанера». Следующим сольным выступлением стал номер Кирилла Настина. Юный пианист исполнил «Двухголосную инвенцию» Иоганна Себастьяна Баха.

Сводный хор а капелло исполнил песню «Утро», а также «Бабушка», но уже под аккомпанемент рояля. Ведущий из-за кулис призвал не торопить события, наслаждаться каждым моментом детства своих чад, почаще заглядывать в семейный альбом.

В продолжение, баянист Дмитрий Лукин виртуозно исполнил композицию «Закарпатский танец», а чукотские мотивы в концерт привнесла «Танцем пастушки» Екатерина Пенрычо. Павел Барданов подарил зрителям «Ковобольдо» Э. Грига.

Слаженным был дуэт гитаристок, Анастасии Бебеновой и Анастасии



Дарья Кечина с песней «Золото огня»

Ирина Царева и Николай Налимов танец «Каскад». Песню современного Востока «Золото огня» исполнила Дарья Кечина.

Порадовали публику номера «Алё, гараж» и «Про слона» в исполнении Эстрадного младшего ансамбля. Студия современной хореографии «PROдвижение» призвало публику никогда не сдаваться в одноименном номере. Воспитанницы Отделения хореографии и вокалистки Ульяна Залеснова и Алина Саенко подарили номер «Танцуй со мной». Далее были национальные чукотские танцы в исполнении юных танцовщиц.

Чукотские мотивы продолжили обучающие Отделения хореографии и народного самодеятельного ансамбля «Тиркытири». А далее зрителю был представлен зреющий русский народный танец. Красивым завершением праздничного события стала песня, призывающая творить этот мир таким, каким хочется.

конкурсный отбор на программу концерта достаточно жесткий. В прошлом году у нас очень хорошо прошел набор учащихся, увеличилось количество классов, индивидуальных занятий. И в этом концерте мы представили 47 номеров. В программу добавился оркестр, а хор исполнил уже три песни. Уверена, что и дальше мы будем прирастать и талантами и красивыми номерами, – рассказала директор Билибинской школы искусств Людмила Кузнецова.

Отчёту – всегда ассоциируется с чем-то скучным и сложным, но это совсем не так, когда речь идёт об отчетных концертах. Это всегда праздник, веселье и момент гордости за своих детей. Но не стоит забывать, что за каждым концертом стоит огромная работа педагогов-наставников, часы труда детей и кропотливое оттачивание деталей.

Спасибо за красивый семейный концерт, школа искусств!



Балетная композиция Анастасии Волковой

КОММЕНТАРИЙ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА
– Готовиться к отчетному концерту мы начинаем сразу после нового года. Это кропотливая работа – ведь не все номера у нас входят в программу текущего обучения, а это главная задача. Кроме того, параллельно мы участвуем в различных конкурсах, мероприятиях, концертах – все это требует внимания педагогов и собранности учащихся. Тщательно отбираем номера, чтобы представить все направления, поскольку время концерта не бесконечно. Поэтому у нас в запасе много творческих задумок и наработок, которые мы в своё время обязательно представим зрителям. Так что



Партия фортепиано Азалии Бурангуловой

Безопасность в приоритете

Алла Тимофеенко
Фото автора

Билибинская АЭС по показателям в области охраны труда в лидерах среди атомных станций России. В 2023 году в работе атомной станции не было выявлено нарушений, произошедших в результате неправильных действий персонала, среди сотрудников не допущено ни одного несчастного случая, а вероятность получения профессиональных заболеваний сведена к минимуму.

В 2024 году Всемирный день охраны труда проходит под девизом «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда». «Изменение климата значительно влияет на условия труда, особенно на безопасность и здоровье работников. Примеры профессиональных рисков, усугубляемых изменением климата, включают тепловой стресс, УФ-излучение, загрязнение воздуха, промышленные аварии, экстремальные погодные явления, рост количества трансмиссивных заболеваний (передаются кровососущими насекомыми и клещами) и усиленное воздействие химических веществ», – отмечает Международная организация труда (МОТ).

Ежегодно, Всемирный день охраны труда проводится 28 апреля и направлен на привлечение всеобщего внимания к вопросам охраны труда на производственных площадках мира – это сохранение жизни, здоровья и работоспособности работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационные, технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.

«Сохранение безопасности труда – неотъемлемая часть такого крупного производственного объекта как атомная станция. День охраны труда на предприятии – это не только праздник, это ответственная системная работа отдела по охране труда и уполномоченных по охране труда на Билибинской АЭС. А также ряд обязательных мероприятий для обеспечения безопасности труда персонала, производственные собрания, лекции и методы по привлечению внимания к соблюдению правил, норм и требований», – прокомментировал начальник отдела охраны труда Владимир Спасов.

В понедельник 22 апреля на Билибинской АЭС прошел День охраны труда, в ходе которого проведен учет и контроль рабочих мест и безопасности производственных процессов. Ответственно выступили уполномоченные по охране труда на Билибинской АЭС – это 32 работника из числа персонала производственных отделов. Такие Дни охраны труда проходят с периодичностью один раз в месяц и положительно влияют на уровень ответственности всего

персонала станции.

Безопасность – один из ключевых приоритетов деятельности Госкорпорации «Росатом» в целом, и предприятий электротехнического дивизиона, в частности. Значительное внимание уделяется внедрению современных методов охраны труда, борьбе с травматизмом и использованию информационных технологий. Билибинская атомная станция ответственно проводит такую работу, сотрудники инспекционной службы ведут системную деятельность с персоналом станции по вопросам охраны труда.

Отдел охраны труда атомной станции один из ключевых в системе деятельности энергогенерирующего предприятия. В 2023 году по итогам партнерской проверки Московским центром Всемирной ассоциации организаций, эксплуатирующих атомные станции (ВАО АЭС – МЦ) на Билибинской АЭС отмечена положительная внедренная практика – динамика



На фото: слева заместитель Генерального директора – Генеральный инспектор АО «Концерн Росэнергоатом» Сорокин Николай Михайлович, справа – победитель конкурса на знание правил охраны труда среди инженерно-технического персонала Егор Коломенцев.

развития культуры безопасности и охраны труда на производстве, отраженная в отчете экспертов миссии.

Старший инспектор по охране труда ООТ Анна Горбулева:

– сотрудниками отдела охраны труда делается всё возможное, чтобы защитить наших работников от опасных и вредных производственных факторов, создать благоприятные условия для их труда и отдыха. Всегда призываю каждого работника неизменно соблюдать нормы и правила охраны труда, сознательно относиться к собственной безопасности: жизни и здоровью.

Отдел охраны труда на Билибинской АЭС состоит из пяти человек, ответственных и внимательных сотрудников. Профессионалы своего дела, от работы которых зависит уровень безопасности производства, профилактика травматизма, обеспечение выполнения работниками требований охраны труда.

Начальник отдела охраны труда Владимир Спасов награжден юбилейной медалью «30 лет Концерну Росэнергоатом», ему присвоен статус «Лидер ПСР» среди руководителей за активное участие в развитии Производственной системы «Росатом» (ПСР) на Билибинской АЭС. Инспектор по охране труда отдела охраны труда Анна Дьячкова награждена грамотой за активное участие в развитии ПСР на Билибинской АЭС среди работников. Инженер по охране труда отдела охраны труда Елена Гульяева награждена благодарностью Генерального директора АО «Концерн Росэнергоатом» за высокие достижения и профессионализм в области охраны труда.

Особое внимание уделяется инициативе «Охрана труда глазами детей и взрослых», которая направлена на привлечение внимания подрастающего поколения и работников станции к нормам охраны труда, сохранению жизни и здоровья, также к последствиям пренебрежения правилами безопасности в повседневной жизни. Так, в 2024 году по итогам такого конкурса уже выявлены победители.

Самыми маленькими победителями категории 4–6 лет стали: Матвей Дьячков



Начальник отдела охраны труда Владимир Спасов, старший инспектор по охране труда ООТ Анна Горбулева, инспектор по охране труда ООТ Анна Дьячкова, инженер по охране труда ООТ Елена Гульяева, инженер по охране труда ООТ Юлия Матвеева.

– 1 место, Дарья Шевчук – 2 место, Святослав Иванов – 3 место. Самыми взрослыми участниками стали ребята 13–16 лет: Виктория Корепанова – 1 место, Александра Носарева – 2 место, Екатерина Теряева – 3 место. В конкурсе плакатов среди работников участие приняли инспектор по охране труда Анна Дьячкова и сотрудник отдела ядерной безопасности и надежности Елена Колесова.

Ежегодно, на Билибинской АЭС проводится конкурс на знание правил охраны труда среди инженерно-технического персонала и рабочих профессий. В 2024 году победителями стали: Михаил Котов-инженер общестанционных объектов цеха тепловой автоматики и измерений, Егор Коломенцев – электротехник по ремонту и обслуживанию автоматики и средств измерений электростанций лаборатории контрольно-измерительных приборов цеха тепловой автоматики и измерений. Билибинские атомщики приняли участие и награждены специальной премией оргкомитета конкурса в номинации «Участник».

Постоянное обеспечение безопасности условий труда работников приносит ощущимый результат: сохраняет жизнь и здоровье персонала. Работа инспекторов труда помогает держать в рабочем состоянии великий трудовой механизм, что, в свою очередь, помогает всем оставаться здоровыми. Огромная вам благодарность за безопасный труд! Успехов в вашей профессиональной деятельности и безопасной работе!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Билибинская школа искусств объявляет набор обучающихся на 2024/2025 учебный год на отделения:

- музыкальные (фортепиано, баян, гитара, хоровое пение, вокал);
- изобразительного искусства;
- национального ДПИ;
- хореографическое;
- раннего эстетического развития (дети 3,4,5,6 лет): ритмика и танец, рисование и лепка, логопедия для дошкольников, вокальный ансамбль;

Ждем вас 30 апреля в 18.00 по адресу: пл. Ленина 4, зал школы искусств.
Телефон для справок: 8(42738)2-48-30.

РАБОТА

В МП СХП Билибинского муниципального района «Островное» на постоянную работу требуются:

– зооветспециалисты.

Справки по телефону: 8(42738)2-60-13

АФИША

!!!СКОРО!!! ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ ТЕАТРА ЭСТРАДНОГО ТАНЦА «ТЭТ»

Центр дополнительного образования и театр эстрадного танца «ТЭТ» приглашает всех на концерт «Давай, танцуй!», который пройдёт во Дворце Культуры 27 апреля 2024 г. в 18:30.

В программе только танцы! Этот день никогда не повторится!

Присоединяйся!

Погрузись в мир танцев. Ощущи атмосферу позитива!

Зарядись энергией музыки!

Окунись в волну невероятной танцевальной стихии!

Подари себе незабываемый вечер в дружной компании!

Стань частью танцевального праздника!

Задай свой вопрос хореографу и получи ответ прямо на концерте!

Напиши пожелание на фотозоне и сделай фото с друзьями.

ДРЕСС-КОД: TOTAL BLACK.